



六爷是何许人也？

电影中英达饰演的冯六爷很仗义，金钱上无限支持梅兰芳。事实上也是如此吗？

梅兰芳的钱袋子就是冯府的主人，中国银行的董事长冯耿光，这个捧梅的主要经济投资者，人称冯六爷，广东中山人，日本士官学校一期毕业，痴迷好戏，早在光绪末年在梅家就是常客，往来频繁。冯六爷平常叫梅“傻子”，说梅兰芳除了唱戏什么都不懂，人在江湖却书生气十足，是个戏呆子，不过当着众人面，他叫梅兰芳“晚华”。他不仅对梅兰芳的演出倾力资助，对后来梅兰芳闻名世界的美国、苏联之行也慷慨解囊，所以梅对冯六爷是言听计从。

“梅之队”都是何许人也？

梅兰芳有个智囊团，电影中只着重笔墨讲述了邱如白（齐如山）和冯子光（冯六爷）二人。其实梅兰芳的智囊团都是些大人物，是在那个时代有充分文化修养和审美经验的人，是大银行家、大实业家、大名士。

这些人被称之为“梅党”。“梅党”的主将有冯六爷、李释戡、吴震修、齐如山、赵叔雍（《申报》主笔，后做陈公博的秘书长）、许姬传（祖父进士，本人在直隶银行和财政厅任科长等职）以及叶恭绰等。中国银行和交通银行的大头头，几乎都是“梅党”。他们给梅兰芳出谋划策，编戏改戏，亲密合作。这些人把自己的学养、智慧以及对京剧独到的眼光都无条件地传递给梅兰芳，成就他为艺术大师。这个团体在现在看来颇像明星背后的工作团队，他们管作品管炒作管发展路线，最终捧出一个明星，也颇像一个明星的后台势力。

福芝芳是泼妇？

片中的福芝芳泼辣得很，掌控家中一切大权，在财务上异常精明，不吃一点亏。嘴巴厉害，并且得理不饶人。发现孟小冬的“小三”行为，便上门与其叫板。虽然抗日时期一直辅佐于梅兰芳身旁，但泼妇形象还是很难抹去。

历史中的福芝芳，是梅兰芳的第二任妻子，也是陪伴梅兰芳时间最长的一位女性。她旗人出身，从小学习曲艺，是一位京剧旦角演员，有“天桥梅兰芳”之称。1921

年在两人共同的师傅吴菱仙和罗瘿公的撮合下结婚。为支持丈夫的事业，福芝芳嫁入梅家后便放弃了演戏，专心相夫教子。她常伴梅兰芳看书、作画、修改整理剧本，也常到剧场后台做些化妆服装设计方面的工作，甚至演员之间有了矛盾，她还帮助梅兰芳一起从中说和。是位识大体顾大局的女性。在孟小冬的问题上，福芝芳善用心计和自己在家中的地位，最终让梅兰芳留在了自己身边。

黎明到底实打实演了几个京剧桥段？

黎明饰演的中年梅兰芳，片中戏曲镜头，尤其是上了妆的镜头，让人很难分辨出是否是黎明，到底黎明唱了哪几段戏？

其实，据剧组知情人士透露，除了黎明便装演的《梅龙镇》，其他的舞台戏份不少是靠替身完成的，黎明只需要自己完成戏中的静止镜头就够了。而那个替身，就是《霸王别姬》中的小豆子，也就是少年程蝶衣的扮演者尹治。他还同时出演了那个酿成悲剧的梅孟疯狂粉丝。

而此次《梅兰芳》中梅兰芳的全部京剧唱段，都是由梅葆玖代父完成。章子怡饰演的孟小冬，则由余派第四代传人王珮瑜配唱。而十三燕的唱段，则由天津市青年京剧团的老生演员张克配唱。

孟梅的相识是《游龙戏凤》？

片中的梅兰芳与孟小冬的相识，始于孟小冬的一声“梅大爷”，并要为“梅大爷”撑伞，而“梅大爷”却纠结于“梅大爷”的“大”字的读音轻重，于是黎明和章子怡两人不是很和谐却貌似轻松地交流着。然后他们在王克敏五十寿的堂会上合演了《游龙戏凤》。

》》小班讨论

替黎明平反

笑笑：年少的梅兰芳实在让人印象深刻，似女子的妩媚而不妖，举手投足，台上台下都散发着一种名伶的味道。带着些少女的娇美和少年的单纯，这样的梅兰芳很美很干净。黎明扮演的虽然不够好，但是我相信那是最佳的选择，起码黎明的眼神就如同照片里的梅兰芳大师一样的温文尔雅。一袭白衣长袍也好，一身白色西装也好，演员是谁也没有那么重要，最后我们的脑海里只有如白梅一般洁净，传说一般的梅兰芳大师。

支持余少群演全场

杨宁：余少群扮相是相当的出彩的，我想大部分人也是认同这一点的。特别是和十三燕打擂台的那段，人物刻画得相当丰满，余的台词少但演绎得相当传神，不愧是科班出身。至于黎明的中年扮相，怎么说呢，我觉得还不如让余少群演梅兰芳到结局呢，因为黎天王的表演实在是让人有些失望，当然不能对他太苛求，毕竟不是科班出身，周围的人物又太出彩了。尽管他是相当努力演绎的却总是感觉不对劲，显得暗淡无力。若是张哥哥来演，也许……

神经质的孙红雷让人有点受不了

Angle：第一次看到孙红雷演知识分子，还是五代为官的，呵呵，中间因为他我有些笑场，不是他演得不好，就是有点神经质，有些台词听得有些肉麻。他不是戏痴，是梅痴，为梅兰芳付出了很多很多，对的事也做错的事也做，这是个有争议的人物，不过很真实。

章子怡 VS 陈红

脸圆圆：章子怡真的很漂亮啊，保养得很好，在片中属于本色出演吧。前段时间的《画皮》中赵薇和周迅却沧桑了很多。网上很多人说章子怡没有诠释出孟小冬“刚”的一面。而本人觉得整部戏中要表现孟小冬“刚”的不多，所以也不必去追究。对于陈导总是请夫人陈红“客串”几下子真是受不了。那个福芝芳被她一搞，在整部戏中就没有正常过，只是歇斯底里的“吼叫”，但为什么在和孟小冬对峙的时候却先落泪了呢？搞不懂，请她是为了省钱？肥水不流外人田？

事实上，他们二人的相遇还要更早一些，他们在冯耿光的家中相识，第一次合演的戏是《四郎探母·坐宫》。齐如山、冯耿光等人觉得他们俩真是“天生一对，地设一双”，何妨凑成绝配姻缘，也是人间佳话。于是梅兰芳先带孟小冬探望了住在医院的第一任夫人王明华，王见了，取下戒指给孟带上，表示认可。当年娶福芝芳也是事先征得王明华同意的。但娶孟的事，却瞒了福芝芳。新居在冯府，之后孟小冬便过上了“金屋藏娇”的生活。

十三燕真有其人？斗戏为何要陪上身家性命？

片中少年梅兰芳与爷爷十三燕打了三天“对台”，双方各自在不同剧场演出，拼票房成绩。最终完胜一举成名，而十三燕最后因这场赔上身家性命的赌局失败而郁郁而终。

历史与十三燕的经历最相近的就是谭鑫培了。谭鑫培是西太后最喜欢的名角，内廷供奉、御赐黄马褂，而十三燕最珍视的就是老佛爷御赐的翡翠玉正与黄马褂。电影中十三燕打对台时唱的三场戏《坐宫》、《卖马》、《定军山》，也都是谭鑫培的代表作。谭鑫培与梅兰芳虽没有像电影中明确约定三天打对台的经历，但的确打过一次。1916年，梅兰芳在“吉祥戏园”重演他最早的创新戏《孽海波澜》，而谭鑫培同时在同处东安市场的“丹桂茶园”演出。两人这次对台并非梅兰芳意愿，乃是剧院老板的故意为之。梅兰芳的卖座自然超过谭鑫培，事后梅曾为此向谭道歉。而真正与梅兰芳多次打过对台的是名旦程砚秋。至于那个让十三燕赔上身家性命的赌局，历史上查无考证，应该只是电影故事元素。

下周电影小班



浙江翠苑电影大世界
CHINESE FILM WORLD OF CUIYUAN



易聚 JUOO.COM



《预见未来》

导演：李·塔玛霍利

主演：尼古拉斯·凯奇

朱莉安·摩尔

拉斯维加斯的魔术表演师克里斯·约翰逊身负一个秘密，他能预知下一刻将要发生的事。这项特异功能既是天赋才华，也是一种令他苦恼不已的诅咒。成年后他在赌城的一家低级酒吧靠耍廉价的魔术为生，有时候赌小钱赚点外快，尽管他刻意保持低调，却引起了赌场警卫的注意，他们通过监视探头盯住他的一举一动，想发现他每次都能押中宝的秘密。

与此同时，政府特工凯尔丽·弗瑞斯也在寻找克里斯的下落。一个恐怖组织威胁要引爆核炸弹，把洛杉矶夷为平地，临危受命的凯尔丽必须找到克里斯，并说服他利用特异功能帮助自己阻止这场浩劫，摧毁恐怖组织的阴谋……

报名方式：QQ 群 46090236

E-mail:csjryl@zjnews.com

看片时间：12月14日 14点

地点：翠苑电影大世界（杭州文一路 298 号物美大卖场六楼）

电话：0571-88922960

网站：www.zj-cydy.cn

影院动态：

半价信息

每周一至周日上午 12 点前所有影片实行半价，周二、周三所有影片全天半价。全日制在校生凭“学生证”可享受半价优惠。残疾人、70 岁以上老年人凭有效证件在任何时段均享受半价优惠。

即日起影院推出“浙江时代电影院线 VIP 卡”

持该卡可在时代院线网站上订购影票，享受购票折扣、积分优惠、会员专享等一系列活动。详情可登陆网站：www.zjsdyyx.com 查询或致电 88922960 查询。

手机查影讯

发短信可以查看当天电影信息，发送“翠苑电影”到“95880”，就可以查询当天翠苑电影大世界上映影片的具体场地及票价信息，手机用户发送短信 1 角 / 条，小灵通用户发送 8 分 / 条，接收免费。